
Το Επιμελητήριο Λευκωσίας και η πρωτεύ-
ουσα αποκτούν σύγχρονο Πολυδύναμο

Διοικητικό Κέντρο στη βιομηχανική περιοχή
Στροβόλου.

Η κατάθεση του θεμέλιου λίθου του Πολυ-
δύναμου Κέντρου έγινε στις 04/09/09 από τον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χρι-
στόφια, ο οποίος εξήρε την προσφορά του
ΕΒΕΛ στην ανάπτυξη τόσο της Λευκωσίας όσο
και της οικονομίας του τόπου γενικότερα. 

Σύμφωνα με όσα είπε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ
κ. Χριστόδουλος Ε. Αγκαστινιώτης το Πολυ-
δύναμο Διοικητικό Κέντρο θα εξυπηρετεί τις
ανάγκες τόσο του Επιμελητηρίου, όσο και της
βιομηχανίας γενικότερα. 

Στο Κέντρο, ανάφερε, θα στεγα-
στούν υπηρεσίες του Επιμελητηρίου,
υπηρεσίες καινοτομίας και έρευνας, εκ-
θετήριο προϊόντων, ενώ θα υπάρχουν
αίθουσες συνεδριάσεων, εκδηλώσεων
και επαγγελματικής κατάρτισης. Επί-
σης, πρόσθεσε, θα στεγαστούν άλλες
υπηρεσίες, όπως τράπεζα και ταχυ-
δρομικές υπηρεσίες για την εξυπηρέ-
τηση των μελών του ΕΒΕΛ καθώς και
καφεστιατόριο. 

Ο κ. Αγκαστινιώτης ευχαρίστησε τον
Πρόεδρο Χριστόφια και τον Υπουργό Εμπορί-
ου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για την πρω-
τοβουλία της Πολιτείας να παραχωρήσει, με
σύμβαση, το συγκεκριμένο τεμάχιο γης, στο
οποίο θα ανεγερθεί το Πολυδύναμο Κέντρο.

Όπως είπε ο κ. Αγκαστινιώτης, το μεγαλε-
πήβολο και σύγχρονο αυτό έργο προσδοκού-
με ότι θα αποτελέσει στολίδι για την περιοχή,
αλλά και κέντρο προσφοράς υπηρεσιών προς
τη βιομηχανία και τα μέλη του Επιμελητηρίου
γενικότερα. 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Στην ομιλία του ο κ. Αγκαστινιώτης έκανε

αναφορά και στα προβλήματα της οικονομίας,
τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι όλες οι κυβερ-
νήσεις του τόπου είναι χρεωμένες με το σκαν-
δαλώδεις ψηλό κόστος της δημόσιας υπηρε-
σίας, με όλες τις συνεπαγόμενες συνέπειες
στους δείκτες της οικονομίας. Αναμένουμε, είπε
ο κ. Αγκαστινιώτης, να δούμε πότε κάποια κυ-
βέρνηση θα τολμήσει να προβεί σε διορθωτι-
κές ενέργειες.

Ακόμα ο πρόεδρος του ΕΒΕΛ κάλεσε την κυ-
βέρνηση να προχωρήσει σε στοχευμένα μέτρα
για να ξεκινήσει ξανά η ανάπτυξη της οικονο-

μίας. Στο σημείο αυτό, υπογράμμισε με έμφα-
ση ότι η ψυχολογία της αγοράς έχει καταρρα-
κωθεί και απαιτούνται μέτρα για αναθέρμανση
της οικονομίας. 

Με βάση στοιχεία, η Λευκωσία έχει χωρο-
θετημένες 17 βιομηχανικές ζώνες και 3 βιο-
μηχανικές περιοχές, ενώ συγκεντρώνει πέραν
του 45% της μεταποίησης παγκύπρια και σχε-
δόν το 50% της εργοδότησης στον κλάδο.

Ο κ. Αγκαστινιώτης εξέφρασε τη δυσαρέσκεια
του ΕΒΕΛ στην πρόθεση της κυβέρνησης να
αναβάλει ή να ακυρώσει έργα στην πρωτεύ-
ουσα, όπως είναι το Μέγαρο Πολιτισμού, το Αρ-

χαιολογικό Μουσείο και η ανάπλαση του χώ-
ρου του παλιού ΓΣΠ. Με τις αποφάσεις αυτές,
είπε, η Κύπρος κινδυνεύει να χάσει ποσό
€100 εκατ. που είναι η χορηγία της Ε. Ένωσης
γι’ αυτά τα έργα.

Αφού αναφέρθηκε στη συνεισφορά του
ΕΒΕΛ στην οικονομία, είπε ότι πάντα με
υπευθυνότητα και σοβαρότητα το ΕΒΕΛ θα
βοηθά την οικονομία, τα μέλη του και τους ερ-
γαζόμενους. Ειδική αναφορά έκανε στη συ-
νεργασία με τους κοινωνικούς εταίρους, λέ-
γοντας ότι με το διάλογο λαμβάνονται οι σω-
στότερες αποφάσεις.

• Κατάθεση του θεμέλιου
λίθου από τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας κ. Δημήτρη
Χριστόφια
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ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

Σύγχρονο Πολυδύναμο Κέντρο αποκτά 
το ΕΒΕΛ και η Λευκωσία



Η ομιλία του προέδρου του ΕΒΕΛ κ. Χρ.
Αγκαστινιώτη είναι η εξής:

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορί-
ζουμε σήμερα στην Βιομηχανική Περιοχή
Στροβόλου, την πρώτη ίσως βιομηχανική πε-
ριοχή της Λευκωσίας που οργανώθηκε από το
κράτος μετά τα γεγονότα του ’74 και διατέθηκε
στους βιομήχανους για επαναδραστηριοποίησή
τους.

Το Επιμελητήριο Λευκωσίας κ. Πρόεδρε, αι-
σθάνεται σήμερα την ανάγκη να ευχαριστήσει
στο πρόσωπό σας την Πολιτεία και ιδιαίτερα
το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Του-
ρισμού για την παραχώρηση, με σύμβαση, του
συγκεκριμένου τεμαχίου γης, με σκοπό την
ανέγερση του Πολυδύναμου Διοικητικού Κέ-
ντρου, το οποίο θα εξυπηρετεί τις ανάγκες του
Επιμελητηρίου αλλά και της βιομηχανίας γε-
νικότερα. Στο συγκεκριμένο Κέντρο θα στε-

γαστούν υπηρεσίες του Επιμελητηρίου, υπη-
ρεσίες καινοτομίας και έρευνας, εκθετήριο
προϊόντων, ενώ θα υπάρχουν αίθουσες συνε-
δριάσεων, εκδηλώσεων και επαγγελματικής
κατάρτισης. Επίσης, θα στεγαστούν άλλες υπη-
ρεσίες όπως τράπεζα και ταχυδρομικές υπη-
ρεσίες για την εξυπηρέτηση των μελών μας,
καθώς και καφεστιατόριο.

Το μεγαλεπίβολο και σύγχρονο αυτό έργο
προσδοκούμε ότι θα αποτελέσει στολίδι για
την περιοχή αλλά και κέντρο προσφοράς

υπηρεσιών προς τη βιομηχανία και τα μέλη μας
γενικότερα.

Δράττομαι της ευκαιρίας της παρουσίας
σας κ. Πρόεδρε να αναφερθώ εν συντομία σε
συγκεκριμένες θέσεις του Επιμελητηρίου Λευ-
κωσίας.

Το Επιμελητήριο  Λευκωσίας είναι η οργά-
νωση των επιχειρηματιών της πρωτεύουσας
και ως τέτοιο δεν χειραγωγείται από κόμμα-
τα, αλλά ελεύθερα εκφράζει τις απόψεις του
σε θέματα που αφορούν τα μέλη του, την οι-
κονομία και τον τόπο γενικότερα. Ελεύθερα,
σκεφτόμαστε και ελεύθερα δρούμε, διότι
όπως είπε και ο Ρήγας Φεραίος «όποιος ελεύ-
θερα συλλογάται, συλλογάται σωστά».

Με καθαρότητα λόγου τολμήσαμε και τολ-
μούμε, να στηρίξουμε τις  προσπάθειες της κυ-

βέρνησης για επίλυση του εθνικού μας προ-
βλήματος, χωρίς να ανησυχούμε ποιοι θα
επιδοκιμάσουν ή ποιοι θα αποδοκιμάσουν τη
στάση μας. Εμείς, πιστεύουμε ότι πρέπει επι-
τέλους να φτάσουμε σε μια λύση για όλους
του Κυπρίους που να δίδει σε όλους μας προ-
οπτική για το μέλλον. Γι’αυτό κ. Πρόεδρε θα συ-
νεχίσουμε να στηρίζουμε τις προσπάθειες
σας για λύση του Κυπριακού πάνω και μακριά
από οποιεσδήποτε σκοπιμότητες.

Τολμήσαμε και τολμούμε να διακηρύττουμε
ότι όλες οι κυβερνήσεις του τόπου είναι χρε-
ωμένες με το σκανδαλώδες ψηλό κόστος
της Δημόσιας Υπηρεσίας, με όλες τις συνε-
παγόμενες συνέπειες στους δείκτες της οι-
κονομίας. Αναμένουμε να δούμε πότε κάποια
κυβέρνηση θα τολμήσει να προβεί σε διορ-
θωτικές ενέργειες.

Παρακολουθούμε τις εξελίξεις της οικονο-
μικής κρίσης που έχει ταρακουνήσει συνθέ-
μελα το παγκόσμιο οικονομικό στερέωμα.
Πρέπει το κράτος να μεριμνήσει για στοχευ-
μένα μέτρα που θα έχουν υψηλή απόδοση,
αλλά και την μεγαλύτερη πολλαπλασιαστική
επίδραση, ώστε να επανεκκινήσει  η διαδικα-
σία της ανάπτυξης της οικονομίας της χώρας
μας. 

Η ψυχολογία της αγοράς έχει καταρρακω-
θεί και απαιτούνται μέτρα για αναθέρμανση της
οικονομίας.

Το Επιμελητήριο Λευκωσίας έχει πρωτο-
στατήσει στην προώθηση έργων υποδομής που
αφορούν τη βιομηχανία στη Λευκωσία, σε στε-
νή συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες και
ιδιαίτερα το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας
και Τουρισμού, το Τμήμα Δημοσίων Έργων και
τον Έπαρχο Λευκωσίας.
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Ο πρόεδρος της
Δημοκρατίας
Δημήτρης
Χριστόφιας
απευθύνει
χαιρετισμό

Ο Πρόεδρος του
ΕΒΕΛ
Χριστόδουλος Ε.
Αγκαστινιώτης
χαιρετίζει την
τελετή

Στοχευμένα μέτρα για ανάπτυξη της οικονομίας
ζήτησε το ΕΒΕΛ από την κυβέρνηση

Κέντρο Προσφοράς 
Υπηρεσιών  προς τη 

Βιομηχανία το Πολυδύναμο 
Κέντρο του ΕΒΕΛ Λευκωσίας

Συνέχεια στη σελ. 3

Μηνιαία on line ενημερωτική 
έκδοση του ΕΒΕ Λευκωσίας 

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 38 & 
Οδός Δεληγιώργη 3

Τ.Κ. 21455, 1509 Λευκωσία 
Τηλ. 22889600, Φαξ 22667433, 

Λευκωσία, Κύπρος
e-mail: reception@ncci.org.cy 

website: http://www.ncci.org.cy

Δημοσιογραφική επιμέλεια 
και τεχνική επεξεργασία

FMW FINANCIAL MEDIA WAY
Αρμενίας 23Β, 2003 Γρ. 101

Στρόβολος, Λευκωσία
Τηλ.: 22342005, Φαξ 22342006

Ε-mail: info@fmw.com.cy

Επιχειρηματικά Νέα
από το ΕΒΕ Λευκωσίας
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Συνέχεια από σελ. 2

Η Λευκωσία έχει χωροθετημένες 17 Βιομη-
χανικές Ζώνες και 3 Βιομηχανικές Περιοχές.
Συγκεντρώνει πέραν του 45% της μεταποίησης
παγκύπρια και σχεδόν το 50% της εργοδότη-
σης στον κλάδο.

Το Επιμελητήριο Λευκωσίας διαδραμάτισε
ιδιαίτερο ρόλο στην προώθηση της αναβάθ-
μισης  της Λεωφ. Σπύρου Κυπριανού που  εξυ-
πηρετεί τη Βιομηχανική Περιοχή Στροβόλου,
και στην κατασκευή  νέων χώρων στάθμευσης
εντός της Βιομηχανικής Περιοχής.

Εργαστήκαμε για την επίλυση του χρόνιου
προβλήματος εισόδου/εξόδου στην Βιομηχα-
νική Περιοχή. Με συστηματικές ενέργειες
προς τις αρμόδιες υπηρεσίες, προωθείται η με-
ρική απάμβλυνση του προβλήματος, με τη βελ-
τίωση της συμβολής της οδού Βικέλα με την
οδό Προπυλαίων. 

Προωθείται επίσης η οχηματική  σύνδεση της
οδού Προπυλαίων με την
οδό Βηθλεέμ, δημιουργώ-
ντας με αυτό τον τρόπο
επιπρόσθετη είσοδο/έξοδο
στη Βιομηχανική Περιοχή
Στροβόλου.

Σημειώνω τέλος την ιδι-
αίτερη συμβολή του Επι-
μελητηρίου Λευκωσίας
στην σύσταση και λειτουρ-
γία του Λαϊονικού Βρεφο-
νηπιακού Σταθμού παρα-
πλεύρως της Βιομηχανικής
Περιοχής Στροβόλου, ο
οποίος έγινε για να εξυπη-
ρετεί την εργαζόμενη μάνα,
την εργαζόμενη οικογένεια
και πάνω από όλα τα ίδια τα

παιδιά.
Δράττομαι της ευκαιρίας της εδώ παρουσίας

σας κ. Πρόεδρε για να εκφράσω τις έντονες
ανησυχίες του Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Λευκωσίας σε σχέση με πρό-
σφατα δημοσιεύματα στον Τύπο που αναφέ-
ρονται στην αναβολή ή και ακύρωση έργων
στην πρωτεύουσα όπως το Μέγαρο Πολιτι-
σμού, το Αρχαιολογικό Μουσείο και της ανά-
πλασης του χώρου του Παλιού ΓΣΠ. Ιδιαίτερα
όσον αφορά το Μέγαρο Πολιτισμού θέλω να
αναφέρω ότι το κράτος έχει ήδη ξοδέψει πέρα
των 15 εκ. Ευρώ, έχει στοιχίσει η μεταστέγα-
ση κυβερνητικών κτιρίων  και υπηρεσιών,
άλλα 8 εκατ.  και είναι ορατός ο κίνδυνος να
χαθεί η χορηγία από την Ευρωπαϊκή Ένωση
που ανέρχεται στο 85% του συνολικού κό-
στους του έργου, δηλαδή πέραν των 100 εκατ.
ευρώ. 

Είναι γι’αυτό τον λόγο που σε συνεργασία
με τη Δήμαρχο Λευκωσίας έχουμε ζητήσει συ-
νάντηση να συζητήσουμε το συγκεκριμένο
θέμα.

Η μοιρασμένη Λευκωσία, η αδικημένη Λευ-
κωσία, ζητά από το κράτος υλοποίηση βασικών
έργων στην Λευκωσία όχι μόνο γιατί τα δι-
καιούται αλλά και διότι η πρωτεύουσα της Κύ-
πρου πρέπει να είναι έτοιμη να προεδρεύσει
της Ε.Ε. το 2012.   

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε
Το Επιμελητήριο Λευκωσίας θα συνεχίσει την

δράση του πάντοτε με σοβαρότητα και υπευ-
θυνότητα με σκοπό την εξυπηρέτηση των
καλώς νοούμενων συμφερόντων των μελών
του, των εργαζομένων και του τόπου γενικό-
τερα. Πιστεύουμε ότι η στενή συνεργασία με
τους κοινωνικούς εταίρους, τα συνδικάτα,
αλλά και την Κυβέρνηση, οδηγεί στις πλέον

σωστές λύσεις ιδιαίτερα σε
καιρούς χαλεπούς. Ευελ-
πιστούμε ότι το κτίριο του
οποίου το θεμέλιο λίθο κα-
ταθέτουμε σήμερα θα απο-
τελέσει κέντρο αυτών των
διεργασιών προς εξυπηρέ-
τηση του κοινού στόχου
και σκοπού.

Ευχαριστούμε ξανά για
την τιμή που μας κάνετε να
καταθέσετε σήμερα το θε-
μέλιο λίθο στο πολυδύναμο
κέντρο του Επιμελητηρίου
Λευκωσίας και ευχόμαστε
ευόδωση των προσπαθειών
σας σε σχέση με το εθνικό
μας θέμα.  

Συνάντηση ΕΒΕ Λευκωσίας με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας για επίσπευση έργων στην πρωτεύουσα

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας κ. Χρι-

στόδουλος Ε. Αγκαστινιώτης και ο Αντι-

πρόεδρος κ. Παναγιώτης Παπαφιλίππου εί-

χαν στις 7/9/2009, συνάντηση στο Προε-

δρικό Μέγαρο με τον Πρόεδρο της Δημο-

κρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια στην πα-

ρουσία της Δημάρχου Λευκωσίας κ. Ελένης

Μαύρου.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν τα έργα

που προγραμματίζονται να γίνουν στη Λευ-

κωσία, όπως το Μέγαρο Πολιτισμού, το νέο

Αρχαιολογικό Μουσείο, το νέο κτίριο της

Βουλής των Αντιπροσώπων, Ανάπλαση των

χώρων της Πλατείας Ελευθερίας και της

Πλατείας Σολομού και η αναμόρφωση του

παλαιού ΓΣΠ. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

ρητά επαναβεβαίωσε την απόφαση του ότι

κανένα έργο στη Λευκωσία δεν πρόκειται να

ακυρωθεί. 

Επιπρόσθετα κατά τη συνάντηση συζη-

τήθηκε η πρόθεση της κυβέρνησης όπως με-

ταστεγάσει στο χώρο της Κρατικής Έκθεσης

διάφορα Υπουργεία ή και κρατικά Τμήμα-

τα/Υπηρεσίες. Το Επιμελητήριο Λευκωσίας

δήλωσε ότι αντικρίζει κατ’ αρχήν θετικά τη

συγκεκριμένη πρόθεση της κυβέρνησης

κάτι που μεταξύ άλλων θα βοηθήσει και στην

κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση στο κέντρο

της πρωτεύουσας, δεδομένου ότι θα υλο-

ποιηθούν τα απαραίτητα οδικά έργα.

Το ΕΒΕ Λευκωσίας εκφράζει την απόλυ-

τη ικανοποίησή του για τις διαβεβαιώσεις

που έλαβε από τον Πρόεδρο της Δημοκρα-

τίας και για το συνεχές ενδιαφέρον της πο-

λιτείας για εξωραϊσμό και αναβάθμιση της

πρωτεύουσας.



Αντιπροσωπεία του Εμπορικού και Βιο-
μηχανικού Επιμελητηρίου Λευκωσίας απο-
τελούμενη από τους αντιπροέδρους κα.
Έλενα Τάνου και κ. Παναγιώτη Παπαφι-
λίππου και τον Διευθυντή κ. Σωκράτη Ηρα-
κλέους είχε συνάντηση στις 21/09/09 με το
Δήμαρχο Έγκωμης κ. Νίκο Παυλίδη.

Στην συνάντηση συζητήθηκε η πρόθεση
της κυβέρνησης για μεταστέγαση διάφο-
ρων Υπουργείων ή και κρατικών τμημά-
των/υπηρεσιών στο χώρο της Διεθνούς Έκ-
θεσης Κύπρου.Ο Δήμαρχος Έγκωμης ανέ-
φερε ότι η ανέγερση κτιρίων προνοείται

από το Τοπικό Σχέδιο Έγκωμης. Όμως
λόγω της κυκλοφοριακής συμφόρησης η
οποία σίγουρα θα δημιουργηθεί, ο Δή-
μαρχος συμφώνησε με τις θέσεις του Επι-
μελητηρίου ότι θα πρέπει να προηγηθεί κυ-
κλοφοριακή και περιβαλλοντική μελέτη.

Επίσης συζητήθηκαν τα διάφορα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Έγκω-
μης, ενώ έγινε ενημέρωση για τα έργα που
προγραμματίζονται και αυτά που βρίσκο-
νται σε εξέλιξη.

Στη συνάντηση τονίστηκε η ανάγκη εν-
δυνάμωσης της ήδη καλής συνεργασίας

του ΕΒΕ Λευκωσίας και του Δήμου Έγκω-
μης που θα βοηθήσει την Ανάπτυξη της
Λευκωσίας.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού
και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λευκω-
σίας συναντήθηκε στις 21/09/09 με αντι-
προσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου του
Ιδρύματος Πολιτισμού Κύπρου με επικε-
φαλής τον Πρόεδρο του Δ.Σ.  κ. Κίκη N. Λα-
ζαρίδη.

Στη συνάντηση έγινε παρουσίαση του
Μεγάρου Πολιτισμού στα μέλη του Διοι-
κητικού Συμβουλίου του ΕΒΕ Λευκωσίας,
τόσο από αρχιτεκτονικής άποψης, όσο
και της οικονομικής σημασίας του. Το συ-
νολικό κόστος του έργου έχει υπολογισθεί
στα 132.6 εκατ. ευρώ από τα οποία το 85%
ή 112.7 εκατ. θα προέλθουν από τα ταμεία
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η παρουσίαση του Μεγάρου προκάλεσε
τον ενθουσιασμό των μελών του Συμβου-
λίου, το οποίο θεωρεί  εξαιρετικά σημαντικό
έργο αστικής και οικονομικής ανάπτυξης
που θα μεταμορφώσει εντελώς το πολιτι-
στικό τοπίο της χώρας μας και θα ανα-
βαθμίσει ουσιαστικά την ποιότητα ζωής των
πολιτών.

Το ΕΒΕ Λευκωσίας καταδικάζει ανεπι-

φύλακτα οποιεσδήποτε προσπάθειες μα-
ταίωσης της ανέγερσης και λειτουργίας του
Μεγάρου Πολιτισμού Κύπρου από διάφο-
ρους κύκλους. 

Θεωρεί επίσης ότι η προωθούμενη άπο-
ψη για κατακερματισμό του έργου ή κα-
τασκευή του κατά στάδια αποτελεί συ-
γκαλυμμένη προσπάθεια ακύρωσης του. Το

ΕBΕ Λευκωσίας   χαιρετίζει με ικανοποίη-
ση τις πρόσφατες δημόσιες δηλώσεις του
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Δημήτρη
Χριστόφια σε εκδήλωση του Επιμελητηρί-
ου ότι δεν πρόκειται να ανασταλεί ή κα-
θυστερήσει η δημιουργία του Μεγάρου Πο-
λιτισμού Κύπρου και ότι επί προεδρίας του
δεν νοείται να ακυρωθούν έργα πολιτισμού.

Κόσμημα για τη Λευκωσία το Μέγαρο Πολιτισμού

Συνάντηση ΕΒΕ Λευκωσίας με Δήμαρχο Έγκωμης
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Μεγάλης προβολής έτυχε η Κύπρος, ο
Επιχειρηματικός Σύνδεσμος Κύπρου – Ελ-
λάδας και το Επιμελητήριο Λευκωσίας, στο 2ο
Συνέδριο Γαστρονομίας Νοτιοανατολικής Ευ-
ρώπης που διεξήχθη στις Σέρρες.

Την Κύπρο αντιπροσώπευσαν ο Αντιπρόε-
δρος του ΕΒΕ Λευκωσίας και μέλος του ΔΣ
του Επιχειρηματικού Συνδέσμου Κύπρου – Ελ-
λάδας κ. Παναγιώτης Παπαφιλίππου, ο Σεφ
κ. Όμηρος Ηλιάδης καθώς και τετραμελής
εμπορική αποστολή.

Η Κυπριακή αντιπροσωπεία σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο, πρόβαλε την
Λευκωσία ως τουριστικό προορι-
σμό και τις υπηρεσίες του Επιχει-
ρηματικού Συνδέσμου Κύπρου -
Ελλάδας. Επίσης, το Επιμελητήριο
Λευκωσίας ανέπτυξε εξαιρετικό-
τατες σχέσεις με το Επιμελητήριο
των Σερρών. Η προσπάθεια αυτή
θα βοηθήσει γενικότερα την πε-
ριοχή των Σερρών τουριστικά,
αλλά παράλληλα οι αντιπροσω-
πείες είχαν την ευκαιρία να προ-
βάλουν καταλλήλως και με τον

δικό τους ιδιαίτερο τρόπο τη χώρα τους. Την
πρώτη μέρα του Συνεδρίου διενεργήθηκε
διαγωνισμός μαγειρικής από 30 τοπικούς
Πολιτιστικούς Συλλόγους.Τη δεύτερη ημέρα
πραγματοποιήθηκαν εμπορικές συναντήσεις,
ενώ στη διάρκεια της ίδιας ημέρας διεξήχθη

Ημερίδα με θέμα: «Επιχειρηματικότητα της
Αγροδιατροφικής Βιομηχανίας» με ομιλητές
καθηγητές του Αριστοτέλειου Πανεπιστημί-
ου. Στη συνέχεια οι αρχιμάγειρες από τις χώ-
ρες που συμμετείχαν, παρουσίασαν ο καθέ-
νας ξεχωριστά κάτι δικό τους, χρησιμοποιώ-
ντας πρώτες ύλες του νομού Σερρών. Εδώ
διακρίθηκε ο Κύπριος Σεφ με την εξαιρετική
του παρουσία.

Επίσης, κατασκευάστηκαν, από 305 κιλά
βουβαλίσιο κρέας, περίπου 4000 μπιφτέκια κα-
ταρρίπτοντας το προηγούμενο ρεκόρ και κα-

τακτώντας με αυτόν τον τρόπο μια
θέση στο βιβλίο Guiness.Καθ’ όλη
τη διάρκεια του Συνεδρίου, λει-
τουργούσε παράλληλη Έκθεση τρο-
φίμων και ποτών.

Η παρουσία του Επιμελητηρίου
Λευκωσίας ήταν απόλυτα επιτυχη-
μένη και η κυπριακή αποστολή εξέ-
φρασε τις ιδιαίτερες ευχαριστίες
της στον  πρόεδρο του Επιμελητη-
ρίου Σερρών κ. Αριστείδη Δρογαλά
και το Συμβούλιο του για την εξαι-
ρετική φιλοξενία που πρόσφεραν.

Το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι-
μελητήριο σε συνεργασία με το Υπουργείο
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και τον
Κυπρο-Συριακό Επιχειρηματικό Σύνδεσμο
που ανήκει στη δύναμη του ΚΕΒΕ οργάνω-
σε επιχειρηματική αποστολή στη Συρία από
30 Αυγούστου έως 2 Σεπτεμβρίου 2009 πα-
ράλληλα με την επίσκεψη της Α.Ε.  Προέ-
δρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δημή-
τρη Χριστόφια.

Της επιχειρηματικής αποστολής ηγήθηκε
ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Λευκωσίας κ. Χριστόδουλος
Ε. Αγκαστινιώτης. 

Η επιχειρηματική αποστολή είχε επαφές με
τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό της Συρίας
Dr. Abdullah Dardari,   τον Υπουργό Οικονο-
μικών και Εμπορίου  Dr. Amor Husni Lutfi , τον
Υπουργό Τουρισμού Dr. Saadalla Agha Al Qlaa
καθώς επίσης και με τα αντίστοιχα Επιμε-
λητήρια της Δαμασκού. 

Η αποστολή ήταν ιδιαίτερα επιτυχής αφού
πέραν των ιδιωτικών επαφών και συνεργα-
σιών που είχαν οι επιχειρηματίες σε επίση-
μο επίπεδο συζητήθηκαν θέματα συνδυα-
σμένου τουρισμού από Ανατολή προς Κύπρο
και Μέση Ανατολή, ευκαιριών επενδύσεων

κυπρίων επιχειρηματιών στη
Συρία με βάση τα νέα κίνητρα
της Συριακής κυβέρνησης, ανά-
ληψης μεγάλων έργων υποδο-
μής από κυπριακές εργοληπτι-
κές εταιρείες, ως και συνεργα-
σίες (joint ventures) μεταξύ Κυ-
πριακών και Συριακών επιχει-
ρήσεων στον τομέα της Τεχνο-
λογίας.

Το ΚΕΒΕ θα ήθελε επίσης να
ευχαριστήσει ιδιαίτερα τον Πρέ-
σβη της Κύπρου στη Συρία κ.
Ευστάθιο Ορφανίδη για την
εξαιρετικά επιτυχημένη οργάνωση των
επαφών της κυπριακής αποστολής.

Μεγάλη τουριστική προβολή της Κύπρου στο
Συνέδριο Γαστρονομίας της ΝΑ Ευρώπης

Πετυχημένη εμπορική αποστολή ΚΕΒΕ στη Συρία

Βραβείο Guiness για
παραγωγή 4000

μπιφτεκιών



η Λευκωσία σάς
κερνά παγωτό Τάφρος Πύλης Αμμοχώστου

Σάββατο 
Σεπτεμβρίουώρα 17:00 - 23:00

26 Διεθνής Ημέρα Τουρισμού

Παράδοση
Ιστορία
Κουλτούρα

ελάτε, σας περιμένουμε!

έκθεση ιστορικής 
φωτογραφίας
επίδειξη παραγωγής
παγωτού
ψυχαγωγικό πρόγραμμα 
μουσικό συγκρότημα 
διαγωνισμός ζωγραφικής

Γιορτή παγωτού Γιορτή παγωτού Γιορτή παγωτού 

Υπό την αιγίδα του Υπουργού Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμoύ

Με τη στήριξη του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού

Lefkosia Tourism Company


